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Narrativa

SESSAO ORDINARIA DO DIA  23 DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS.
Aos vinte e três dias do mês de março do ano de dois mil e vinte seis, reuniram-se ordinariamente no Plenário da
Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença da maioria dos Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus
a Senhora Presidenta em exercício Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos, declarou aberta a presente
Sessão. Em seguida colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a mesma aprovada por maioria dos
votos, tendo a abstenção do Vereador Douglas Brasileiro da Silva.  Do expediente. Ofícios que a Senhora
Presidenta deu os devidos despachos. Matérias apresentadas pelos Senhores Vereadores e Senhoras
Vereadoras. Indicações, Indicação n° 01/2026 autoria do Vereador Hemerson Oliveira Grison, "Viabilizar nos
termos regimentais, que determine aos setores competentes a realização de estudos técnicos e a
posterior implantação de sistema de monitoramento com tecnologia de reconhecimento facial nas
escolas da rede pública municipal''. Indicação n° 03/2026 autoria do Vereador Weldison Manoel
Ramos, "VIABILIZAR A INSTITUIÇÃO DO DIA D – DIA DO ANIVERSÁRIO DO SERVIDOR PÚBLICO
MUNICIPAL". Indicação n° 05/2026 autoria da Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos, "Viabilizar que o
novo Cemitério Municipal de Sonora/MS seja denominado Memorial Gabrielli Oliveira dos Santos”. Indicação n°
06/2026 autoria da Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos, "VIABILIZAR, JUNTO A SECRETARIA
MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA/SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE, A REVITALIZAÇÃO E PINTURA
COMPLETA DO LABORATÓRIO MUNICIPAL". Indicação n° 01/2026 autoria do Vereador Alex Fabiano Martins,
“Realização de reparos, manutenção e, se necessário, a substituição das bocas de lobo localizadas na Avenida
Antônio de Oliveira Neto, frente ao Posto Pantanal e esquina com a Avenida das Chácaras”. Indicação n°
02/2026 autoria do Vereador Alex Fabiano Martins, “Interdição parcial da Avenida Antônio de Oliveira Neto em
dias e horários específicos para atividades esportivas do Projeto Sonora Runner's”. Indicação n° 02/2026 autoria
do Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, "VIABILIZAR A CRIAÇÃO DE OUVIDORIAS EM TODOS OS
SERVIÇOS PÚBLICOS". USO DA TRIBUNA. Fez o uso da tribuna o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira,
que iniciou cumprimentando a todos em nome da Presidências,  relembrou a visita à Secretaria de Obras,
onde foi prometida a entrega de kits de cobertura para famílias com lotes urbanizados, solicitou informações
sobre o andamento da entrega e da contratação do empreiteiro, destacando a urgência para que essas famílias
possam concluir suas casas e deixar o aluguel. Em seguida relatou  a falta de iluminação no conjunto
denominado  Big Brother, utilizado pela Secretaria de Educação, ressaltando os riscos à segurança e pedindo
providências imediatas. Por fim, reforça a importância de uma ouvidoria municipal, para  atender e resolver as
demandas da população de forma eficiente. ORDEM DO DIA: Não houve matérias para deliberação. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez o uso da palavra o Vereador Alex Fabiano Martins, após cumprimentar a todos
em nome da Presidência  agradeceu a presença do público e de quem nos acompanha através das  redes
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sociais. Relatou sua participação em uma reunião no fórum com o Conselho da Comunidade, destacando o
trabalho do grupo Rompendo Ciclos, voltado ao combate à violência doméstica e à ressocialização. Também
voltou a abordar o problema da iluminação pública, apontando que as lâmpadas são trocadas, mas em seguida
voltam a apresentar as mesmas falhas ,sendo necessário identificar a causa do problema. Além disso,
mencionou a indicação para interdição da Av. Antônio de Oliveira Neto em dias e horários específicos, durante o
projeto Sonora Runners, com o objetivo de garantir mais segurança aos atletas devido ao tráfego em alta
velocidade. Por fim, encerrou agradecendo a todos e desejando uma ótima semana. Em seguida fez o uso da
palavra a Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro,  cumprimentou a presidenta, colegas parlamentares e o
público presente e quem nos acompanhava através das  redes sociais e rádio. Destacou sua participação em
uma reunião no fórum com o Conselho da Comunidade, ressaltando a importância de conselhos atuantes e
elogiando o projeto Rompendo Ciclos, que trabalha temas como violência doméstica, ressocialização e ações
comunitárias. Parabenizou o Conselho pelas iniciativas e também a Vereadora Flávia pela indicação de
homenagem no cemitério à jovem Gabrielli, considerando justa e importante para o município. Em seguida,
destacou e comemorou a conquista da educação municipal, que recebeu pela segunda vez o prêmio ouro em
avaliação nacional, reconhecendo o trabalho coletivo dos profissionais da área. Por fim, agradeceu aos colegas
pela parceria, desejou boa noite e uma ótima semana a todos. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador
Douglas Brasileiro, iniciou agradecendo a Deus, aos colegas e justificando seu atraso na sessão. Em seguida,
relembrou ofícios apresentados na sessão anterior, destacando uma proposta inspirada em lei de outro município
sobre o uso de royalties para transporte universitário e incentivo ao esporte, demonstrando confiança na
viabilidade jurídica. Comentou também sobre a indicação da Vereadora Flávia, sugerindo que poderia ser
apresentada como projeto de lei. Abordou ainda dois ofícios relacionados ao pagamento de insalubridade para
profissionais que realizam limpeza nos banheiros em escolas e unidades de saúde, apontando que o benefício
está sendo pago de forma inadequada ou inexistente. Defendeu a alteração na forma da remuneração dos
guardas, propondo que o pagamento por horas seja convertido em gratificação, para não prejudicar os servidores
em casos de afastamento. Relatou sobre sua visita à zona rural, especialmente à Serra da Furna, destacando as
más condições das estradas e solicitando melhorias urgentes, como aplicação de saibro ou restos de asfalto.
Também mencionou a situação crítica da Serra do Pantanal e ressaltou as dificuldades enfrentadas por alunos
que dependem dessas vias. Por fim, pediu atenção da Secretaria de Obras para essas demandas, ressaltando
que há estrutura e maquinário disponíveis, finalizou agradecendo a todos pela compreensão. Em seguida fez o
uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, iniciou agradecendo à Presidenta, aos colegas
parlamentares e ao público. Destacou o envio de emendas pelo deputado Márcio Fernandes ao município,
incluindo R$ 100 mil já utilizados na compra de um veículo para a educação, além de R$ 50 mil destinados à
Escola Paula Henrique Zanin de cinquenta  mil reais,  ao Projeto Esperança. Ressaltou que os recursos foram
priorizados para a educação, área fundamental para o desenvolvimento do município, mencionando também a
recente conquista do prêmio ouro pela rede municipal. Por fim, afirmou que o novo veículo irá contribuir para a
melhoria dos serviços educacionais, agradeceu à população que acompanha os trabalhos e reconheceu o
empenho dos Vereadores (as). Encerrou desejando uma boa semana a todos. Em seguida fez o uso da palavra
o Vereador Hemerson Grison, cumprimentou a todos em nome da Presidência,  em seguida falou da indicação
de sua autoria apresentada nesta Sessão,  propondo a instalação de câmeras com reconhecimento facial nas
escolas,  destacou que a medida visa aumentar a segurança de alunos, professores e da comunidade escolar,
além de tranquilizar os pais, que receberiam notificações quando os filhos chegassem à escola, bem como o
sistema  identificará pessoas não autorizadas. Por fim, pediu apoio dos colegas e do Executivo para viabilizar o
projeto, inclusive por meio de emendas, e encerrou agradecendo a presença de todos. Em seguida fez o uso da
palavra o Vereador Francisco Deuzimar, cumprimentou a todos em nome da Presidência, mencionou a ausência
do Vereador Presidente Laudir Abreu da Rosa Junior, que por problemas de saúde não pode estar presente.
Destacou a importância de utilizar a tribuna para tratar da segurança pública e do ordenamento do município,
reconhecendo o trabalho das forças de segurança, mas ressaltando que ainda há muito a avançar. Apontou a
necessidade de melhorias na infraestrutura dos bairros, especialmente na iluminação pública, por sua relação
direta com a segurança da população. Também reforçou a importância da fiscalização das obras, defendendo a
correta aplicação dos recursos públicos, com agilidade e qualidade nas entregas. Por fim, afirmou que continuará
cobrando do Poder Executivo o atendimento das demandas da população e finalizou agradecendo. Por fim, fez o
uso da palavra a Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos,  cumprimentou os colegas Vereadores (a)
servidores e o público presente, em seguida falou das suas  Indicação apresentadas nesta Sessão,  a de  nº
05/2026,  propõe que o novo cemitério municipal já denominado  de Gabrielli Oliveira dos Santos, jovem vítima
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de feminicídio. Destacou que a homenagem busca transformar a dor em memória e conscientização, reforçando
a importância da proteção às mulheres e prestando solidariedade à família. Na sequência, falou  da Indicação nº
06/2026, que trata da revitalização do laboratório municipal por meio de pintura completa, ressaltando que a ação
contribui para a higiene, segurança, acolhimento de pacientes e servidores, além da preservação do patrimônio
público. Também mencionou sua participação no Conselho da Comunidade e no projeto Rompendo Ciclos,
reforçando a importância dessas iniciativas, especialmente diante de casos recentes que impactaram junto a
população. Por fim, agradeceu a presença de todos, manifestou esperança de que as indicações sejam
atendidas pelo Executivo e desejou uma ótima semana. Nas considerações finais a Vereadora presidenta Flávia
Vasconcelos justificou  a ausência do Presidente da Casa que por forças maiores não pode estar presente,
reforçou seu compromisso e responsabilidade ao presidir a Casa de leis, reafirmando o propósito de garantir uma
Sonora mais justa para todos. E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão e Eu Vereador
Francisco Deuzimar Lima, lº Secretário lavrei a presente Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai assinada
por mim e pela Senhora Presidenta. 
 
 

Ver. Francisco Deuzimar Lima            Verª. Flávia Porto da Mota Vasconcelos
1º Secretário                                                Presidenta
 

Justificativa
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